

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.551 Segunda Época Miércoles 5 de Agosto de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

## MADRID ANTAÑO Y HOGAÑO

Dos o tres de los cronistas, antes que críticos, que han hablado del último libro del Marqués de Villaurrutia, «La Reina Gobernadora, doña María Cristina de Borbón»—lo califican de valiente. Es valiente porque condena los excesos del caudillaje militar a la americana, y en esta hora, sólo el que tenga pulsación fuerte, se puede permitir tales condenaciones.

El juicio no puede ser más liviano. El caudillaje militar a la americana—o simplemente a la española—no lo ha defendido ni lo defiende aquí nadie, ni hay tampoco quién o quienes en algún respecto hayan tenido intención de imitarle. Sería, por consiguiente, de sandios o de necios pretender herir, un poco alevosamente, al Directorio, disparando contra aquél, ya que no existe la menor analogía entre los pronunciamientos militares del siglo XIX, decorados, aunque no siempre con una idealidad, para encubrir frecuentemente un fondo de ambiciones personales y el alzamiento del 13 de Septiembre del 23, que realizó el público anhelo, y al cual sería enormemente injusto ponerle semejantes tasas.

Porque desde el año 1833 hasta el 1896 casi todas las conjunciones militares tuvieron una finalidad política y un estímulo personal. Naturalmente que no se decía que se buscaran ascensos, ni el usufructo de la influencia y del favor. Tal vez creían algunos de buena fe que el estímulo era siempre idealista y generoso y que se sacaban las tropas de los cuarteles por la Constitución, por la libertad, por la democracia, por el régimen representativo, o, más exactamente dicho, parlamentario. En la práctica resultaba después que el huevo había tenido tanta o más parte en el pronunciamiento que el fuego. En el movimiento de Septiembre, que trajo lógicamente el Directorio militar, nada acusa esos propósitos y nadie podría, razonablemente, señalarlos.

Por otra parte, la valentía a nuestro juicio, no está en escribir esas cosas con vistas a lo de hoy, sino en que las escriban olvidando o desprecupándose de las de ayer, pues es evidente que lo que constituye el llamado derecho nuevo y el parlamentarismo, no se introdujeron en España porque ganaran el alma y el corazón del pueblo, convenciéndole o persuadiéndole, sino por la imposición de la fuerza, por el caudillaje militarista.

Y francamente, quienes deben todo lo que en sus ascendientes liberales han sido, o personalmente son, a las andanzas de esos caudillajes, demuestran gran valentía o por lo menos grave ingratitude, atacándolo y menospreciándolo, después que él vistió de pies a cabeza a muchos que sin él habrían continuado desnudos; porque si mentalmente se suprime el repetido caudillaje para no concebir a los generales del Ejército si no consagrados al servicio de la Patria, atentos a las ansias populares, sordos a las solicitudes y halagos de los políticos, de salir las tropas de los cuarteles no fuera para favorecer el escalamiento de presidencias de Consejo o para colocar en ellas a determinados personajes, sino para secundar a los cientos de miles de voluntarios que por un sufragio universal sin trampas ni cartones—por que no los hay—donde generosamente se expone la vida y se sacrifica la hacienda—, evidenciaban su amor a las instituciones históricas y a las gloriosas libertades colectivas.

Seguramente que el libro del señor Villaurrutia, dado lo bien que éste suele documentarse, la agudeza y donaire de su narración y lo interesante, a veces picante, de la parte anecdótica, tendrá un valor efectivo que no consiste en esas fáciles majestades que le cuelgan los críticos al principio aludidos, creyendo ver en las manos del exministro de Estado y del exembajador de su Majestad un estilete que hiere al Directorio. Y lo es así. El caudillaje militar de antaño no tiene entronque, ni remoto, con el movimiento militar popularísimo de ahora. Aquél fue algo político y personal. Este ha sido y no ha dejado de ser político en cuanto es ajeno a todo espíritu partidista y eminentemente nacional.

Miguel PENAFLOP

tusiasta como el que dedicamos al tiempo, pues, reporterilmente considerada, dió poco de sí.

**Notas municipales**

Don Eduardo Avivar, en nombre del Banco Hispano Americano, ha reclamado contra el padrón de inquilinatos.

—Don Eduardo Rodríguez Segura ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 9 de la calle de Granada, y doña Luisa Hernández, viuda de Valenzuela, en la núm. 10 de la calle de las Tiendas.

—Don Rafael Contreras Ferrón participa que ha hecho traspaso de su establecimiento del Bulevar a doña Carmen Roca.

—Han sido nombrados agentes auxiliares del arbitrio sobre tránsito de cabras Enrique de Amo, Francisco Ortega Jiménez, Antonio Martínez Vizcaino, Francisco Guirado Sánchez, José García Guerrero, Francisco Sánchez Andújar, Manuel Martín, Juan Ureña, José González Cortés, Diego Flores y Francisco Guirado, siendo gestor-recaudador don Manuel Latorre, y agente auxiliar de los impuestos sobre vinos, volatería y carnes don Baltasar Ruiz Benzulce.

—Doña Luisa Soriano Milán reclama contra el padrón del servicio de incendios.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornato, despachando diversos asuntos que pendían de su informe.

—Don Agustín Molina, Maestro nacional, reclama el pago de alquileres de casa habitación atrasados.

—Don Ubaldo Abad Carretero ha reclamado contra el pago de arbitrios por la industria de bazar, toda vez que lo es de ferretería.

—La alcaldía ha oficiado a los veterinarios titulares para que intensifiquen la vigilancia de las reses que se sacrifican en el Matadero y la de todas las sustancias alimenticias.

—Se ha oficiado al médico supernumerario don Eugenio Peralta, para que sustituya al titular don Miguel Vigar y Mata, que se halla enfermo.

—Durante el mes de Julio la Delegación de Abastos ha impuesto por diversas faltas cincuenta multas, cuya cuantía asciende a 105 pesetas.

**De la Diputación**

La Comisión provincial permanente ha señalado los días 10, 20 y 31, y hora la de las cuatro de la tarde, para celebrar las sesiones del corriente mes.

**Los que viajan**

Marcharon a Madrid don José Sánchez Entrena y don Gabriel Callejón, presidente y secretario, respectivamente, de la Cámara Uvera.

De Lanjarón ha regresado don Rodolfo Lussnig, con su esposa e hijas.

Regresó de su viaje a Centro América el Comandante médico de la Armada don Enrique Enciso Gallart.

Ha venido de Tetuán el abogado don Antonio Lafuente Cano.

De Melilla ha llegado don Antonio Peregrín Zurano.

Ha regresado a Baza el P. Gaspar Ortiz, Guardián de aquel Convento de Franciscanos.

Marchó a Málaga el P. José María Alcaro, S. J.

Desde Madrid se ha trasladado a sus posesiones de Gádor la respetable señora, doña Juana Molina, viuda de Cunella.

De Málaga y Granada han regresado el abogado, don Julián Salmerón y su bella hermana Rosa.

**Registro civil**

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Julio Enrique Rodríguez.

Fuenciones: Francisco Montesinos García, Juana Sánchez Rodríguez, José Andrés del Rey y Diego Lorca Muriana.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Jesús Rodríguez Andújar, Antonia Canet Bretones, Trinidad Montes Verdegay, Francisco Castillo Valverde y Francisca Uroz Vera.

Fuenciones: María Jiménez Castro, María González Salas y Rosa Rodríguez Ramón.

**POR TELEGRAMA**

**En el Valle de Arán**

Los generales Martínez Anido, Vives y Barrera

Madrid, 4-4 tarde.

El Capitán General de Barcelona señor Barrera, el subsecretario del Departamento ministerial de Gobernación, general Martínez Anido y el subsecretario del de Fomento, general Vives, continúan su viaje por el Valle de Arán (Lérida), cuyos pueblos visitan así como varios de los pertenecientes al Valle del Bohi y de la ribera de la Jurisdicción del primero y que no han sido visitados desde el siglo XVII por los capitanes generales del Principado.

Desde Les, donde fueron espléndidamente obsequiados, pasaron a la ciudad francesa de Luchón.

También allí fueron invitados por el alcalde.

Martínez Anido y Vives quedaron en dicho punto, donde estarán hasta el miércoles.

El general Barrera regresó a Les. Irá a Viella y Capdellá.

Después, a caballo, marchará al balneario de Caldas de Bohi y regresará a Puebla de Segur por Pont de Suert, Perbes y Senterada, para lo cual tendrá que viajar durante quince horas a caballo.

**En cuarta plana**  
originales de interés

## El problema uvero Ineficacia del arseniato de plomo en la lucha contra la mosca mediterránea

Cuando, días pasados, escribimos acerca de los peligros que para el hombre y los animales domésticos podían originarse mediante el empleo del arseniato de plomo en el tratamiento contra la mosca de la fruta, no quisimos añadir el peligro gravísimo de perder lastimosamente el tiempo, con todas sus consecuencias, creyéndolo un método eficaz y ser en la práctica de muy dudosos resultados. Y no quisimos, deliberadamente y por un exceso de prudencia, hacer alusión a este peligro porque entonces carecíamos de suficiente número de experiencias para sentar la afirmación.

No era, sin embargo, caprichoso nuestro presentimiento. Los venenos, pensáramos, actúan como tales, son cuerpos tóxicos, producen la muerte, por su incorporación a la economía y alteración de las propiedades vitales de los jugos orgánicos, principios inmediatos. De aquí que los venenos han de ser cuerpos solubles, susceptibles de asimilación; y los insolubles, capaces de ser transformados en solubles y asimilables mediante la acción de los principios constitutivos del jugo gástrico del animal que los ingerirá, o por otra especial circunstancia. Ya lo decía el clásico aforismo latino tan familiar en terapéutica: «Corpora non agunt nisi soluta».

Por citar algún ejemplo vulgar de esta interpretación, recordemos el conocido caso de los cloruros de mercurio. El mercurio se combina con el cloro en dos proporciones y forma el cloruro mercurioso, (sublimado corrosivo), y el cloruro mercurioso, (calomelano). El primero, soluble, actúa directamente sobre el organismo y produce la muerte. El cloruro mercurioso, insoluble, se emplea como purgante. Una pequeña dosis, sin embargo, de cloruro sódico, de sal común, ingerida con los calomelanos, con el cloruro mercurioso, lo transforma en cloruro mercurioso, sublimado, y acarrea la muerte. También puede ser mortal la acción de un cuerpo por su causticidad o efectos corrosivos sobre la materia organizada.

Ahora bien, ¿posee el arseniato de plomo, cuerpo insoluble, no caustico, ni corrosivo, la propiedad, empero, de ser directamente incorporado por la mosca a su economía?; más claro, ¿los jugos gástricos de la mosca tienen poder bastante para hacerlo asimilable? He aquí un problema.

De otra parte, nos decía el raciocinio, el arseniato de plomo, cuerpo insoluble y de una muy alta densidad, muy pesado, como sal de plomo, no puede tampoco emulsionarse con la mezcla de agua y melaza en las proporciones que estos cuerpos entran a constituir la fórmula aconsejada. Mientras estemos agitando la mezcla, el arseniato de plomo, merced a su extremado estado de división, permanecerá en suspensión en el líquido; mas tan pronto se cese de agitar la mezcla, el arseniato de plomo se sedimentará; se reunirá en el fondo, como se van al fondo un puñado de perdigones depositado en un vaso de agua, forzando la imagen.

En virtud de esta circunstancia, cuando la mosca chupe del líquido, ¿absorberá también arseniato, o solamente el líquido que lo baña, ya que el arseniato se encontrará en el fondo de la solución de melaza? Y en el supuesto de que el líquido se haya evaporado casi por completo, ¿no quedará siempre el arseniato preservado del contacto de las moscas, recibiendo por la capa de azúcar que por evaporación del agua deje la melaza? He aquí otro problema.

Con estos prejuicios comenzamos nuestras experiencias. A continuación van los resultados de las observaciones. Y téngase en cuenta que en ellas nada es arbitrario; en la resolución del problema no han intervenido más factores que la observación, la experimentación y el raciocinio, exclusivamente, las tres únicas fuentes del conocimiento científico de los fenómenos naturales.

Dispusimos una serie de campanas contenidas en cada una de ellas diez moscas mediterráneas. A prevención tuvimos a los insectos veinticuatro horas sin comer.

En la campana número 1 colocamos una porción de la mezcla, formado por los componentes y en la proporción que se indica: agua 88 partes; melaza 12 partes; arseniato de plomo 0.40 partes, (fórmula oficial) inmediatamente las moscas se precipitaron sobre el preparado mostrando por el gran avidez. Las libaciones se repitieron con gran frecuencia. Transcurridas veinticuatro horas desde la primera comida, ninguna mosca había muerto.

En la campana número 2 repetimos la experiencia con otras 10 moscas y la fórmula oficial, quintuplicada la proporción de arseniato de plomo. Los resultados fueron idénticos a los de la primera observación.

En vista de ello, cambiamos radicalmente de método en una tercera campana. Tomamos un trozo de pasta de arseniato de plomo del tamaño de un garbanzo y la emulsionamos con sólo cinco gotas de solución de melaza. De este modo invertimos los términos: en lugar de ser el arseniato de plomo el que estaba en el fondo y en la superficie la melaza, era entonces la melaza la que a través del montón de arseniato pasaba abajo y quedaba como quedaría el agua que se vertiese sobre un montón de grava, abultando el símil. Así, la mosca, para absorber la melaza, tenía forzosamente que hacerlo a través del sólido en exceso. Pasadas cinco horas, desde que comieron las diez moscas, murieron dos de ellas; a las veinticuatro horas había muerto una tercera, en total tres.

Y ahora cabe preguntar, ¿debe concepirse una recomendación un método destructivo, que aun centuplicando la cantidad del tóxico, sólo produce una mortalidad del treinta por ciento?

Llamamos la atención sobre tan interesante extremo de los señores entomólogos y les invitamos a que realicen por sí las experiencias a que hacemos mérito.

Y ahora se hallará justificada la natural

zozobra de muchos agricultores ante el hecho de ver escapar la «mosca» después de picar en el cabo. Porque, sin pretender que la mezcla sea algún «filtro mágico» o goce de la «facultad de los tóxicos fulminantes», no es mucha vehemencia, ni exigencia exagerada, pedir mayor eficacia en los métodos que se recomiendan para extirpar un mal que tantos daños causa a la riqueza del país.

La utilización del método Nyman con la reforma aconsejada por nosotros de substituir por el aldehído fórmico el borato de sosa de la fórmula original; el empleo de la mezcla dada por nosotros en la conferencia sobre la mosca mediterránea y contenida en el folleto de divulgación y contenida a base de arseniato de sosa; la substitución en la fórmula oficial del arseniato de plomo por el formol, en la proporción conveniente; o el aprovechamiento de las propiedades adhesivas de alguna resina económica, harían eficaz el tratamiento preventivo, sin aumentar los peligros del manejo del arseniato de plomo.

Tenemos conciencia de que nuestras manifestaciones han de producir momentáneamente alguna perturbación; pero tendríamos derecho a dejar en el silencio el resultado de nuestras investigaciones por esta pasajera inquietud que se produce y que continuase indefinidamente una práctica estéril? Creemos que no, y que proclamarlo así es caso de conciencia.

ALFA

Después de compuesto este artículo han muerto dos moscas de las diez tratadas por la fórmula oficial, a las treinta y dos horas de ingerido el preparado.

## POR TELEGRAMA EXTRANJERO

Refutando las críticas de la Prensa alemana

Madrid, 4-10 noche.

Notifican de Praga que «La Tribuna» refuta las críticas de la Prensa alemana, que explota a su manera la campaña de Marruecos y pretende insinuar que el ejército francés se halla en decadencia.

El mencionado diario por el contrario hace observar que el ejército francés, tanto en lo referente al mando como a su moral, organización y armamento es siempre uno de los organismos militares más insignes del mundo entero.

Si la dirección de la campaña—añade—estuviera confiada al ejército, hace tiempo se hubiera visto el fin de este episodio; pero el ejército francés cumple únicamente una misión política, manteniendo las posiciones que son consideradas por la política francesa como necesarias para el establecimiento de las premisas para una solución pacífica del conflicto colonial.

Por eso—prosigue el periódico—en el ejército francés no debe verse más que a un cordero ofrecido en sacrificio a una crisis política colonial francesa. Seguramente no existe en Europa—afirma—un ejército capaz de hacer capital al francés.

**Los errores geográficos e históricos**

De Ginebra manifiestan que en la última sesión que ha celebrado la Comisión internacional de Cooperación Intelectual, el delegado español, señor Casares, presentó un proyecto, que fué aprobado, encaminado a rectificar los errores que de hecho se encuentran en los manuales de Geografía e Historia.

Es incumbencia de esta Comisión llamar la atención de los correspondientes organismos nacionales de los países extranjeros, acerca de las publicaciones escolares donde se hallan los errores perjudiciales para la buena inteligencia entre las naciones.

**Choque de trenes**

Telegrafían de Roma que a consecuencia de un error de agujas un tren de viajeros chocó ayer contra una máquina de maniobras, cerca de la estación.

Resultaron seis viajeros gravemente heridos.

**Brunet continuará en la presidencia de la Cámara**

Informan de Bruselas que después de celebrar una reunión los partidos de la izquierda, la Cámara se decidió porque Brunet vuelva a posesionarse de la presidencia de la Cámara de Diputados.

**Los soviets preparan grandes maniobras militares**

De Riga participan que los soviets preparan para el próximo Otoño grandes maniobras militares en la zona de Besarabia.

Formarán en estas maniobras más de medio millón de soldados, desfilando aviones, servicio de gases asfixiantes y lanzaminas, así como fuerzas de caballería y artillería.

**Vapores fruteros**  
Línea «NEPTUN»  
Para Hull directo

El magnífico vapor «KRONOS», expresamente construido para frutas, como todos los de esta Compañía, llegará el día 9 de Agosto, desatándose directo con destino a HULL.

Para más informes, a su Agente, CARLO JOSE VIDA, Reina, 36.—Almería.

## Hoja del día SIN PUDOR

Al observar el entusiasmo que por los trapos y joyas suelen mostrar las mujeres, a la vez que el poco pudor con que siguiendo las inspiraciones de la moda, mal encubren sus desnudeces, hemos llegado a sospechar que la primitiva hoja de parra con que empezó a vestirse la primera mujer, debió obedecer más a los requerimientos de la coquetería y del deseo de adornarse que a los requerimientos del pudor y del deseo de encubrirse.

Eva echó mano de la hoja de parra para aumentar sus adornos porque entonces no se hilaban ni se tejían ni se usaban todavía, la lana, el algodón y la seda. Y después de la hoja de parra debieron de venir las flores y las pieles de los animales y las piedras preciosas, hasta llegar a las primitivas tunicas.

Entonces, para disculpar su coquetería, porque la coquetería no gusta única de manifestarse tal como es, inbucado al hombre la idea del pudor, que éste aceptó, más que por sí mismo, por ocultar, celoso, a los demás, los encantos de su propia mujer. Y así debió evolucionando la indumentaria hasta alcanzar los refinamientos de los siglos XVI, XVII y XVIII y aun los actuales del siglo XX. Pero, parece que en los últimos tiempos, la mujer, olvidándose del pudor, que ya no se servía como pretexto, ha llegado a hacerse cargo de que a fuerza de adornarse, encubra con sus adornos los otros con que la naturaleza la ha enriquecido, y sin querer prescindir de los primeros, ha empezado a exhibir los segundos con tal prodigalidad, que las leyes del pudor enaltecidas y glorificadas por la moral cristiana han sido abolidas en absoluto.

Todos estas suposiciones, si no son del todo exactas, es evidente que lo parecen; pero es evidentísimo de todos modos el último resultado de las mismas.

O el sentimiento de la moral se ha pervertido realmente en las mujeres, en el caso de que alguna vez haya estado sólidamente asentado en su espíritu, o creen por lo menos que se ha pervertido de tal modo en el hombre, para el cual preferentemente se adornan, llegando a suponer que éste no sabe apreciar en muchísimo más los rubores de la virgen que los afeites de la hetaira.

Y realmente habría falta un gusto estragado por completo, para preferir los ajados afeites de la vanidad y del vicio, a los frescos arreboles de la virginidad.

Eso, aun prescindiendo las mujeres de sí mismas, y tomando únicamente como norma de sus acciones el deseo de agradar; pero si quieren agradarse a sí mismas, poniéndose en paz con su conciencia y agradando a Dios para quien fueron criadas, mucho más han de convecerse de que el vestido, sin dejar de servir para dar realce a su belleza, debe servir precisamente para atender a las exigencias de su pudor.

Desprovista del pudor una mujer, retrocede al concepto pagano que de ella tenía la antigüedad preevangélica, y queda convertida en un objeto de adorno y de placer, en vez de ser, como la hizo el cristianismo, el ángel del hogar y la base de la familia y de la sociedad.

Y he aquí como la vanidad femenina, laborando en contra de la propia mujer, amenaza destruir con unas faldas cortas y unas mangas, husorias veinte siglos de civilización cristiana que elevaron a la mujer y la redimieron de la tiranía del hombre bestializado.

Ella prefiere agradar al hombre bestia más que en agradar a Dios.

FERNANDO

**POR TELEGRAMA**

**Siete aviadores norte-americanos a la zona francesa de Marruecos**

**Hoy pasarán por España**

Madrid, 4-4 tarde.

Mañana, miércoles, pasarán por España con rumbo a Marruecos siete aviadores norte-americanos que han ofrecido sus servicios al gobierno francés.

Van mandados por el Comandante Hape.

Por la tarde llegarán a Málaga, donde serán obsequiados con una comida. Después continuarán su viaje hacia Rabat.

En las Puras  
**UNA EXPOSICIÓN**

Las Religiosas que dirigen el Real Convento de la Purísima Concepción de esta Ciudad, han presentado una artística exposición de las labores hechas por las niñas, y en verdad, quien observe los trabajos allí expuestos, quedará altamente satisfecho de la competencia de la dirección.

Bien conocido es este Colegio por la buena sociedad almeriense, por haber recibido gran parte de ella una esmerada educación en aquellas clases espaciosas y bien ventiladas, y por eso nada nos extraña que al pretender las Religiosas en este año, con plausible acuerdo, poner de manifiesto tantos verdaderos primos como allí se hacen, dirigidos por manos hábiles y diestras, reciban cariñosas felicitaciones.

Con verdadera sencillez expuestas, podrán observar los que a esta exposición acudan, las labores que hemos visto en el local del Colegio: ricos bordados en blanco, preciosos adornos en mantelillos, lindísimos juegos en tapetes, primorosos y variados calados, hermosos stores todos de admirable combinación y efecto.

Felicitemos a las maestras de este Real Colegio que con tanto cariño y entusiasmo trabajan para inculcar en los sentimientos de sus jóvenes educandas el amor al trabajo y la constancia en la virtud.

Y nuestra envidia abunda a las niñas que con espíritu aprueban la enseñanza de estas Religiosas, y con el trabajo de sus manos y con el esfuerzo de su voluntad alcanzan grandes frutos de honor en sus cristianos hogares.

En la posición de Dar Quebdani almorzó marchando luego a Tafersit y más tarde a El Nidar.

**El mal tiempo**  
A causa del mal tiempo, reinante en Melilla no han podido nuestros aviadores militares realizar sus acostumbrados vuelos de reconocimiento y bombardeo por los poblados en rebelión.

**Dos nuevos puestos franceses**  
Frente a nuestro puesto de Messera—dicen de Melilla—los franceses han instalado otros dos nuevos que se denominan Asiá y Tugutz.

**Importante concentración francesa**  
De la misma plaza telegrafían comunicando que se está efectuando una importante concentración de tropas francesas por la parte de Uxda.

A dicho punto acuden los contingentes guerreros que llegan de Argelia.

**Explosión de una granada.—Un herido grave y varios leves**  
Madrid, 4-10 noche.

Telegrafían de Melilla que en Quebdani, estando realizando instrucción una sección de morteros de Regulares de Melilla, explotó una granada, hiriendo levemente a varios soldados y gravemente al teniente que mandaba la sección, don Antonio Gómez Martínez.

**Actú la aviación**  
Las escuadrillas escudriñaron el campo enemigo, descubriendo a varios grupos rebeldes en Taurima y Baifora, los cuales fue o dispersos por medio de fuego de ametralladoras.

**NECROLOGÍA**

En Madrid, a once días antes había marchado en busca de un alivio para la enfermedad que padecía, dejó de existir el sábado último el que fue en vida don Francisco Tovar y Becerra, jefe de Centro del Cuerpo de Telegrafos que durante varios años desempeñó la Jefatura de esta sección provincial.

Asfale en su trato y servicial para con todos se granjeó en vida numerosas amistades.

A sus hermanos don Miguel y don Juan, auxiliar de oficinas de Telegrafos y encargado de la estación telegráfica municipal de Lucanina de las Torres, respectivamente, a sus hijas, sobrinas y demás familia testimoniamos nuestro más sentido pésame con tan infausto motivo.

En Madrid, donde habitualmente residía ha fallecido el Inspector general jubilado del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, don Enrique Martín Sánchez-Bonisaña (q. s. g. h.), Catedrático que fue de Matemáticas del Instituto de esta ciudad y Director del mismo, durante muchos años, habiendo sido muy sentida su muerte entre sus amistades y las numerosas relaciones con que contaba.

A su apenada familia le enviamos nuestro pésame.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de **los finados**.

**La Comisión de Aranceles**

**El "Modus Vivendi" con Grecia**  
Madrid, 4-4 tarde.  
En la última reunión celebrada por la Comisión de Aranceles, se estuvo estudiando la prórroga por tres meses del «modus vivendi» con Grecia.  
También se estudió por dicha Comisión la contestación que ha dado Alemania a la nota del Gobierno español sobre las modificaciones del tratado comercial con aquella nación.

**Una nota y una referencia**

**La colaboración del vecindario y la mendicidad**

El alcalde accidental, señor Pérez Cordero, facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota:  
«La Alcaldía considera indispensable la colaboración seria y eficaz de la Prensa y el vecindario para realizar una gestión acertada; por ello, ruega a aquella y a éste que formulen sus quejas y expongan sus iniciativas, en la seguridad de atender las primeras y estudiar las segundas para su implantación inmediata.»  
Nuestra colaboración no hemos de regatearla, como no la hemos regateado nunca para cuanto supone mejoramiento y bienestar de Almería, y la del vecindario, lo hallará también la autoridad en estas columnas, (vease nuestra edición «Voz de la calle» donde constantemente exponemos quejas y peticiones, que no dudamos, en lo sucesivo habrán de ser atendidas).

El alcalde nos manifestó ayer su propósito de corregir la mendicidad.  
A este fin, ha dado orden para la recogida de mendigos; a los que tengan otros elementos de vida se les prohibirá pedir en la vía pública, y a los que sean pobres de solemnidad, se les facilitará comida en la Tienda Asilo.

**Una suscripción**

**En honor de una religiosa**  
Suscripción abierta en el Hospital provincial para costear las insignias de la Cruz de Beneficencia a la Suplente del Manicomio San Policarpo Barbería:  
Don Carmelo Cordero, 100; doña Luísa Segura, 100; doña Antonia Aguilera, 050; doña María Rodríguez, 050; doña Magdalena Salgado, 025; doña Teresa Salmerón, 080; doña María Martínez, 050.

De fronteras allá  
**Desde Berlin**

(Servicio especial de «Prensa Asociada») La eterna cuestión del Rhin. Puede decirse que la posesión del Rhin ha sido siempre la causa de grandes y graves conflictos en Europa. Por eso, es conveniente que hagamos un pequeño estudio sobre esta cuestión, que, seguramente, ha de interesar a nuestros lectores de España.

El Rhin es hoy el río más valioso de Europa, porque atraviesa las comarcas de mayor desarrollo económico. Esta vía fluvial, llegó a ser modelo clásico de reglamentación para el tráfico en los ríos internacionales. Muchas bases del derecho internacional han brotado de la ininidad de tratados sobre la navegación de este río.

En la Edad Media, el Rhin estuvo sitiado por pequeños estados que, abusando de su soberanía, sometían el tráfico a múltiples y onerosos impuestos.

Bajo los Carolingios, los impuestos aduaneros eran regalías del Imperio. En ninguna parte se hizo sentir como en el Rhin la reacción contra el fraccionamiento feudal de la soberanía imperial, porque allí era donde esta degeneración hería más intensamente al comercio y allí, precisamente, se inició la destrucción de todas las trabas levantadas por asostados linderos, concluyendo la campaña con la completa internacionalización del Rhin.

Durante la primera revolución francesa toma cuerpo la idea de que un río debe servir al comercio de todos los estados, idea que se formuló en una declaración de 16 de Noviembre de 1792; y Francia fue, justamente la que, bajo Napoleón, se cñó al principio formula do que limitaba el círculo de los privilegiados a los linderos. En las actas finales de Viena en 1815, se prohíbe a los estados ribereños el hacer la menor cosa que pudiera perjudicar la utilización del río. En la convención de Múnich en 1868 se impuso a los mismos estados la obligación de hacer las obras de regulación, viniendo a ser el Rhin un río desinternacionalizado, a pesar de ser un río nacional, que corre a través de territorios exclusivamente germanos.

El tráfico por esta vía fluvial, interesado también a otros pueblos: a España en su calidad de dueña de los Países Bajos, y a Francia después del despojo de Alsacia. Napoleón trató al Rhin como un río mediterráneo francés. En 1831, aprobadas las «Actas referentes a la navegación», quedó el río abierto al tráfico internacional y absolutamente libre de restricciones, desde Basilea hasta el mar del Norte. En Mannheim, con la abolición de prerrogativas de los estados ribereños, se les impusieron a éstos obligaciones internacionales de mantener a costa suya el buen estado del curso del río, sus obras de regulación etc. La organización del tráfico reheno, ha sido súbitamente destruida por la ocupación francesa de sus riberas y la irrupción en los distritos del Rhur y de la Alemania meridional.

La magnitud de la arbitrariedad con que Francia quiere obrar, preparándose a aprovechar la última gota de agua de cuanto descende de las montañas suizas, lo revela su resolución de reprisar todo el río cerca de Muhlansen, para obligarlo a correr por territorio francés en forma de angosto canal. A esto se le puede llamar el aprovisionamiento de Rhin. Desde antes de la ocupación del Rhur, embarcaciones de guerra francesas recorren continuamente el río, inspeccionando embarcaciones y cargamentos, arrestando y confiscando; abusan para penetrar en ciudades ribereñas alemanas, y se hace suspender el tráfico comercial de todas las naciones.

El magnífico Rhin era hasta hace poco el río más libre de Europa. Esta vía acuática era la mejor dotada de obras de arte y por ella circulaban las naciones con la mayor libertad; pero esta libertad ha muerto desde que en Versalles se pisotearon los derechos de Alemania, su principal linderio, y se hace caso omiso de los derechos de Suiza y Holanda.

Lo que ocurre se halla en abierta contradicción con el Tratado de Versalles, cuyo artículo 356 fija la libertad de la navegación de acuerdo con el Tratado de Mannheim de 1868.

Suiza se perjudica grandemente, pues el Rhin fue para ella la única vía hacia el mar abierto. No lo fue nunca el Ródano porque, además de depender de Francia, está muy descuidado respecto a obras de arte y regulación.

Contra todo derecho, se obligó a Alemania a entregar a los franceses, desde Basilea, el nivel del caudaloso río, con su enorme fuerza, originaria de los Alpes suizos, y en todos los proyectos de obras francesas es visible el objetivo principal que se lleva, y que no es otro que la obtención de fuerza motriz en provecho de Francia, sin tener en cuenta las necesidades de Suiza, Alemania y Holanda. El caso es que el sistema de canales franceses que van a construirse tengan agua abundante a expensas del río mutilado y destruido.

Los grandiosos proyectos que desde hace muchos años elabora Suiza, son la demostración más palpable de los enormes perjuicios que le causa la obra de los franceses. Se emplearon grandes capitales y se trabajó incansablemente en la formación de planes para un gran sistema de canales internos, complementarios del «tercer» de Basilea, canales que no solo unirían a las lagos de Constanza y de Zurich, sino que penetrarían, por una parte, en el

centro industrial Suizo, y por otra cruzarían el Norte de Suiza a lo largo de los Alpes del Jura y a través del lago de Neuchatel hasta unirse con el sistema del Ródano.

Es muy significativo el proceder francés respecto al Rhin, ya que este es para todo alemán, objeto del más profundo cariño desde tiempos antiquísimos; Alemania lo ha transformado en el paisaje más bello, y para Francia nunca fué más que un objeto de envidia, que no quiere ver en poder de los germanos. Por eso siempre que puede lo arranca de su lecho natural y le obliga a encaminarse por territorio francés. Si se cumplieran las atenciones de los galos, el Rhin superior, en el transcurso de un decenio, no sería sino un mito, porque habria concluido con su vida su belleza.

A. BRAUN  
Berlín Julio de 1925

**Bajo el régimen del Directorio**

Un incidente con pescadores portugueses  
Madrid, 4-10 noche.

Al llegar el almirante Magaz a la Presidencia, esta tarde, manifestó a los reporteros que había recibido noticias oficiales sobre un incidente ocurrido con unos pescadores portugueses.

Dijo que se trataba de una infracción de nuestro reglamento de pesca por dos tarrafas portuguesas, que pasaron nuestras aguas, y el cañonero español de vigilancia allí tuvo que disparar dos cañonazos sin bala para impedirlo.

Añadió que este incidente será juzgado por la Comandancia de Marina española, con asistencia del cónsul portugués y siguiendo los trámites ordinarios.

**Línea de vapores Spanskellingén**

Para Oslo Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega, el magnífico vapor «SAN LUCAR», cargará el 10 del corriente.

Seguirá el «SAN TELMO», a fines del mes.

**HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,**  
Gerona, 5.

**Línea de vapores Svenka Lloyd**

Para Goteborg, Stokholm, Malmo y Helsingborg y demás puertos de Suecia y Finlandia.

El vapor «SCANDINAVIA», cargará el 15 del corriente (si se reúne carga).

Seguirá el «CALABRIA», el 31 de Agosto.

Para informes su agente, **HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,** Gerona 5.

**Las próximas fiestas**

Han dado comienzo los trabajos de instalación de los palcos que sustentarán las iluminaciones que han de lucir en el Bulvar y Paseo del Príncipe durante la feria.

El Inspector de Sanidad ha participado de oficio a la Alcaldía que el estado de salud en Almería es excelente.  
En víspera de fiestas, y aún en toda ocasión nada más grato que la anterior noticia.

Como ya hemos anunciado reiteradamente, el festival de aviación se celebrará el día 25, martes.  
Por error de caja se decía ayer el 26.

**Voz de la calle**  
**DE NUESTRO BUZÓN**

La Plaza del Conde de Ofaña  
Almería, 1.º de Agosto de 1925.  
Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Hace bastante tiempo se tiene muy descuidada la limpieza del trozo de calle de Conde Ofaña (antes Plaza del Correo) donde está establecida la parada de coches, pero desde hace unos días el abandono es completo, dando lugar a que las aguas que se vierten, y los orines de los caballos, estén estancados y en estado frutífero, produciendo un hedor insoportable, y lo que es más peligroso, un foco de infección que hace imposible la vida de todos los que habitamos en la citada calle.

Ruegole, señor Director, haga pública esta queja para ver si de este modo conseguimos su atención a la limpieza e higienización de la referida vía.

Gracias anticipadas y queda de usted affmo. s. s. q. e. s. m.—P. PUERTAS.

**La calle de Sebastián Pérez**  
Sr. Director del periódico LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío: Le ruego dé cabida en su periódico, a la nota que le adjunto, dirigida al señor alcalde de esta capital.

Para el teniente alcalde, hoy alcalde accidental, don Francisco Pérez Cordero.

Sr. Alcalde: Los que tenemos la desgracia de ser pobres y no podemos hacer nuestros asuntos en auto o coche, y si a pie, sufrimos cuando peretramos en una calle llena de basura y sin regar; esto sucede todos los días en la calle de Sebastián Pérez. Esta hermosa calle está convertida en una carretera, y como no se riega, está intransitable por las razones antes dichas, pues el asfalto despiende un fugo grande.

Los vecinos que en ella viven se quejan con muchísima razón del abandono en que se le tiene.

¿Podría ser atendida esta queja, señor Alcalde?

¿Se podría evitar hicieran pedazos el asfalto?

Creemos que con una orden de V. S. se evitaria este abuso.

Gracias, señor Alcalde, en nombre de los vecinos que en ella viven y en el de los que no podemos ir en auto ni coche.—MIGUEL GAROL.

**MADRID**

**A la Toja**  
Madrid, 4.—4 tarde.  
Hoy marcha a la Toja el subsecretario de Instrucción pblica, señor Leaniz.

**El general Ruiz del Portal**  
El próximo día 7 marchará a Mondáriz el general Ruiz del Portal.

**Gómez Jordana**  
Mañana regresará a Madrid, procedente de Burgos, el general Gómez Jordana.

**PROVINCIAS**

**Vuelta al trabajo**  
Madrid, 4-10 noche.  
Participan de Oviedo que en el Centro Obrero se reunieron los mineros huelguistas de la Sociedad de Carbones La Nueva, acordando volver al trabajo desde mañana.

**Lea usted todos los días**  
«La Independencia»

**Jabón lagarto**

Bujas Jabón Olcina  
Perfumeria Jabón azul «Mezquita»  
Legia Estearina Jabón Estrella del Norte  
Los jabones «Lagartos» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.  
Fabricantes: Señores Lizarrurru y Rezola S. A.—San Sebastián.  
Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2.—Almería.

**VAPORES CORREOS FRANCESES**

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latine  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.  
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

**VALDIVIA**  
saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1925, para RÍO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES  
PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 537.50 ptas. incluido impuesto }  
{ De 2 años a 10 sin cumplir un medio 275.50 ptas. incluido }  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE. Hacia el puerto de DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.  
**PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA**  
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los cupos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si es necesario en las plazas más concurridas.  
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA

COSAS DE TOROS

Belmonte viene a Almería

Un diario madrileño, en su número correspondiente al día 31 de julio, dice textualmente: «Las corridas de feria de Almería y la salud de Belmonte. Nos escriben de varios sitios, muy especialmente desde Almería, desde la cual han llovido cartas sobre nosotros, preguntándonos qué hay de cierto en el rumor circulado sobre un posible descanso de Juan Belmonte durante el mes de Agosto. Nada, señores; nada hay de cierto! Sólo ha sido un rumor que, afortunadamente, no se confirma, y ya pueden tranquilizarse los almerienses por su programa de corridas de feria, que allí tendrán al triznero dispuesto a hacer lo posible y lo imposible por responder a tanta expectación.»

DANIEL DE NAJERA

Correo de la Provincia

De Berja

Amante como pocos este pueblo de su patrona bendita la Virgen de Gádor no halla como festejarla y adornar la ermita en que tiene colocado su trono. Para iluminarla con la luz eléctrica acaba de hacer una espléndida instalación llevando tres kilómetros el fluido desde el casco de la población hasta el Santuario. Los principales donantes son: Don Francisco Lupión y señora, 1.000 pesetas; don José Moreno, 425; don Faustino de la Chica, párroco, 100; don Diego Chacón, 100; don Mariano de Ibarra, 100; don José Ambrosio Jova, 100; doña María Manrubia, 100; don Gabriel Verde, 100; don Telesforo González, 100; don Gabriel González, 100; doña Gálor Gallardo, 100; don Angel Redondo, 100; doña Trinidad Pérez, viuda de Ibarra, 100; don Francisco Oliveros del Trell, 100; don Antonio Verde, 25 y don Eulogio González, 100. Merecen especiales elogios don Francisco Lupión por sus varios donativos, don José Moreno González que ha costeado la instalación en el interior del Santuario y el digno párroco y autoridades, siempre dispuestos a cooperar en cuanto se refiere al culto de nuestra excelsa Patrona. Esperamos que cada vez irá en aumento el entusiasmo y la devoción, y que la Virgen Santísima de Gádor, cubrirá con su manto a los hijos de este pueblo su devoto.

EL CORRESPONSAL

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publica el del lunes: Real orden de la Presidencia sobre provisión de las secretarías vacantes en los Ayuntamientos. Decreto de admisión del registro minero «Rafael». Convocatoria de Septiembre de la Facultad de Filosofía y Letras de Granada. Asuntos judiciales. Edictos municipales, entre ellos, varios de Olula de Castro, Sierro, Benimar, Chercos, Lucainena de las Torres, Garrucha, Benitagla y Vicar, anunciando estar vacantes los cargos de Inspector de Higiene y Sanidad pecuarias y de substancias alimenticias. Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Almería durante el mes de Septiembre de 1923. Movimiento natural de la población ocurrido en la capital y la provincia durante el mes de junio último.

Se alquilan

Coches automóviles para la temporada de baños a los balnearios, campo y recreo en el Despacho Central de los Caminos de Hierro del Sur de España.

DE HACIENDA

A doña Matilde Morcillo, viuda del oficial segundo de Hacienda don Sebastián Asensio, se ha concedido la pensión de Montepío de 875 pesetas, y a doña Antonia Páez Benítez, huérfana del Ingeniero de Minas don Juan, igual pensión. A doña Mercedes Sánchez López, viuda de don Luis Bueso Roda, oficial de Telégrafos, se concede la pensión de Montepío de Correos de 1.150 pesetas, también pagaderas por Almería.

Datos estadísticos

Movimiento de población

Según los datos que nos remite el jefe de Estadística el movimiento natural de la población durante el mes de Junio en la provincia y la capital, respectivamente, fue como sigue: Cifras absolutas de hechos. Nacimientos, 833 y 120; defunciones, 219 y 84; matrimonios, 211 y 84; abortos, 11 y 7. Por 1.007 habitantes. Natalidad, 241 y 237; mortalidad, 142 y 166; nupcialidad, 0,58 y 0,67; mortalidad, 0,08 y 0,14. Población calculada de la provincia. 366.905; capital, 50.049. Nacidos. Varones, 441 y 58; hembras, 442 y 62; legítimos, 819 y 108; ilegítimos, 64 y 12; expósitos, ninguno. Abortos. Nacidos muertos, 11 y 1; muertos al nacer, ninguno; muertos antes de las 24 horas, ninguno. Fallecidos. Varones, 286 y 69; hembras, 266 y 83. Menores de un año. 127 y 17; menores de 5 años, 198 y 27; de 5 y más años, 821 y 57. En establecimientos benéficos. Menores de 5 años, ninguno; de 5 y más años, 11 y 8. En establecimientos penitenciarios, ninguno.

LINEA MAC ANDREWS

Vapores construidos expresamente para el transporte de frutas. El vapor «CERVANTES», llegará el 6 cargando para Liverpool. Para informes: MAC ANDREWS y C.ª Plaza Catedral, 8.

NOTICIAS MILITARES

Reemplazo

Pasan a esta situación: comandante don Salvador Foronda, y tenientes don Benito Caro, don José Romero, don Rafael Pujales y don Federico Caballero, y se desestima la solicitud de pase a reemplazo del capitán don Adelardo García del Castillo.

Destino

Ha sido destinado a la Zona de Almería el Comandante de Infantería don Lorenzo Tamayo Orellana.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI MANTEDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

José Alférez Lirola Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 a 4 OBISPO ORBERA, 39.

Ocasión

Imprenta con magnífica Guillotina, máquina de imprimir, perforadoras y bastantes material, se vende en inmejorables condiciones. Razón en Tabernas: Administración de Loterías.

Destino

Para importante casa comercial del pueblo de Garrucha, de esta provincia, se desea un buen contable que a ser posible conozca idioma inglés. Dirijanse solicitudes a don José Sánchez Sicilia, Garrucha (Almería) indicando referencias.

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Eulevar del Príncipe, 59.

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALLA, 22. PRINCIPAL. Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISIÓN Prof. R. Garcia Duarte Catedrático de la Especialidad DE 11 A 1 Y DE 3 A 5. HORAS SAGRAS.

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orbera número 39 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6



Día 26

Seis toros de don Antonio Flores, (antes Duque de Braganza), de Sevilla, para el distinguido sportman y gran rejoneador

Don Antonio

Cañero

y los matadores

Antonio

Márquez

Y

Marcial

Lalanda

Habrá trenes y vapores especiales para esta corrida con billetes económicos

PLAZA DE TOROS ALMERIA

Corridas de Feria de Agosto de 1925

Día 27

Seis toros de Pérez de la Concha, de Sevilla, para el espada.

JUAN

Belmonte

Reaparición en esta Plaza del FENOMENO trianero, que tanto asombro está causando a la afición española, acompañándole

Antonio

Márquez

y José García

Algabeño

Día 28

Seis toros de Hípico de Pérez Taberno, de Salamanca, para

Don Antonio

Cañero

y los matadores

Julio Gómez

Relampaguito

Y

Marcial

Lalanda

AUTOMOVILES "FORD"

Disponibles para entrega inmediata

Consulten precios al Agente Oficial

M. BERJON - Boulevard, 59.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 I.º

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia

:: :: :: :: Electroterapia y Electrolisis :: :: :: ::

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas Coke metalúrgico planta Newcastle Carbón Cardiff fragua Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano Antracita Diamend cribado

Contratación e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia, acaba de recibir la casa

Terriza Hermanos

un cargamento de madera de pino-rojo (Flandes) de la mejor calidad en tablonés y alfanjías de diferentes escuadrias y largos varios.

Precios muy económicos.-Aguilar Martell, 20

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas Antracita inglesa Cobbles cribada Coke Metalúrgico Cardiff Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano Carbón Fragua Inglés Rhodda

M. BERJON - Boulevard, 59

Linia Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERÍA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN. 23 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguida con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para otros 8 días Venta: Sorzano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Gasolina P. P. P. La más pura.-La que menos ensucia.-La más potente ¡LA MEJOR! 0,66 Precios especiales para cantidad GUILLERMO HERRERA

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO RADIÓLOGO AYUDANTE DEL DR. VIRETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X

Diatermia. Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados. Corrientes galvánicas. Farádica, Baño de eufro. Celdas del Doctor Schae. Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. -Boulevard, 72 bajo. -Almería.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde. -Boulevard, 77. Almería

Dr. Francisco Soriano

DEL INSTITUTO RUBIO Y FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Agudante del Profesor Recasens.

Consulta de Enfermedades de la Mujer y Cirugía General durante el mes de Agosto en la calle Conde de Ofalia número 3.-De 8 a 9.

GASOLINA "SHELL" A 67 Ctms. SURTIDOR DEL BOULEVARD

# BARRILES

REALIZO 60.000 EN CORTE GALLEGO Y DE PORTUGAL

CALIDADES, CONDICIONES Y PRECIOS INMEJORABLES

**Juan Matias Burgos**

ALMACÉN, GERONA, 24.-DESPACHO.-ALHAMA (ALMERÍA)

## BOLETÍN RELIGIOSO

**SANTOS DE HOY, MIERCOLES.** — NTRA. SRA. DE LAS NIEVES. — Santos Aza, Emigdio, pb., Eusebio, Cantidio, Camiliano, Sobelo, mrs.; Memmo, Casiano, Paris, obs.; Oswaldo, r.; Nona.

La Misa y el Oficio divino son de Nuestra Señora de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco.

**Santos de mañana, JUEVES.** — LA TRANSFIGURACIÓN DE N. S. J. C. — Santos Sixto II, p., Esteban, ab., Justo, Pastor, mrs.; Hormisdas, p., Santiago, emg; Felicísimo, Agapito, des., mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de segunda clase y color blanco.

**JUJUELO DE LAS CUARENTA HORAS.** — Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana, en la misma Iglesia.

**EN LA CATEDRAL.** — Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completos y Matines y Laudes.

**SOLEMNE NOVENA.** — En honor de su Patriarca y Fundador, Santo Domingo de Guzmán, celebran la comunidad de PP. Dominicos y la V. O. T. de esta ciudad de Almería desde el día 3 hasta el 11 de agosto, los siguientes cultos:

Por la mañana: A las ocho, Misa cantada y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles.

Por la tarde: A las seis y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Novena, Cánticos, Sermón, Salve y Reserva con orquesta.

**Predicarán:** Día 5 de Agosto. — Sr. D. Luis Díaz Sánchez, Cura Económico de Viator. Día 6. — Sr. don José Cañizares, terciario dominico. Día 7. — Sr. don Manuel Rodríguez, Visitador de la V. O. T. de San Francisco. Día 8. — Sr. don Rafael Román, Cura Económico de San Antonio. Día 9. — M. R. P. Prior de los PP. Dominicos. Día 10. — M. I. Sr. don Antonio de Blas Ladrón de Guevara, Canónigo Doctoral y terciario franciscano. Día 11. — R. P. Cirilo del Pozo, religioso escolapio.

Los demás días del mes se hará el Ejercicio del Santo Patriarca a las 7 y cuarto de la tarde.

**SANTO ROSARIO.** — Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 y cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora,

con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

**IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.** — Todas las tardes a las 7, exposición de Su D. M.; Estación Santo Rosario, Cánticos, Bendición y Reserva, haciéndose al final el mes S. Ignacio de Loyola.

Los jueves se hará la exposición del Santísimo a las 5 de la tarde, permaneciendo manifiesto hasta la terminación de los cultos que empiezan, a las 7.



**FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ**  
GRANADA 54 ALMERIA

**Chocolates al gusto español**

Paquetes de 350 390 y 400 gramo.

Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

**PUREZA BUEN GUSTO**  
**Descuento al Comercio**  
según la importancia de la compra.

## Notas marítimas

**Movimiento del puerto**  
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

**BUQUES ADMITIDOS**

Vapor «Roberto R», de Aguilas, con carga general y 28 pasajeros.

—Idem «Dimecres», de Melilla, con carga general y 48 pasajeros.

**BUQUES DESPACHADOS**

—Pailebot «Angelita Ferrer», de Orán, con paja.

## LA INDEPENDENCIA

Vapor «Roberto R», para Motril, con carga general y pasajeros.  
—Idem «Dimecres», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

## TRIBUNALES

**Jueces municipales**

Se encuentran para renovación los cargos de jueces municipales (propietarios y suplentes) de Almería (distrito de la Audiencia), Enix, Felix, Roquetas de Mar y Vicar, para el próximo cuatrienio de 1926-29.

## NOTICIAS

**Exposiciones**

En los Ayuntamientos de Canjáyar y Alicún se han expuesto al público, respectivamente, el presupuesto municipal ordinario y el repartimiento general de utilidades.

**Ventiladores eléctricos**

a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ojalá, 30.

**Escritura a máquina**

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias; precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

**D. E. P.**

Ayer se verificó el entierro del antiguo profesor de la Banda municipal, don Diego Lorca Muriana, que dejó de existir a avanzada edad.

Al triste acto acudieron numerosas personas a rendir el postrimer tributo al amigo y compañero, que en vida supo captarse la amistad y el respeto de todos con sus bondades y afectos.

En el cortejo figuraba también la Banda municipal que interpretó varias composiciones fúnebres.

A la familia del finado enviamos nuestro sentido pésame.

**Consulta médica**

Se encuentra entre nosotros el ya aquí conocido especialista en enfermedades de las vías digestivas y de la nutrición, doctor Eusebio Oliver, quien está encargado de los servicios correspondientes a estas afecciones en la Facultad de Medicina de Madrid.

Pasará unos días en compañía de su amigo el Dr. Alferez, en cuya consulta (Navarro Rodrigo 22), recibirá de 11 a 1 de la mañana.

**Concurso**

Se ha anunciado concurso para el arriendo de un local destinado a la Inspección provincial de Primera Enseñanza de Almería.

**Malos tratos**

Por maltratar y lesionar levemente a Vicente Martínez Delgado ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia un individuo conocido por el «Recobero», que vive en la calle de Relámpago.

—En el mismo centro se ha formulado denuncia contra uno apodado «El sevilli-

ta», por hacer objeto de malos tratos a Isabel Martínez Parra.

—Ha sido presentado en la Comisaría Marcos Herrada Milán por maltratar de palabra Juan José Guerrero Latorre.

**Los Previsores del Porvenir**

Se avisa a los señores Previsores que ya pueden cobrar los meses de Abril a Junio, a razón de 120 pesetas por las cinco pesetas mensuales.

**Eunutrelina**

Es una harina de plátanos pura. Conviene especialmente a los niños cuando empiezan a dárseles las primeras papillas o en los biberones, a los convalecientes, a los enfermos y, en general, a todo el que necesite una alimentación intensiva que se digiere fácilmente. —Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos.

**Aviso**

Se necesita cocinera práctica en la fonda Alhambra Santo Cristo 2.

**Por insolente**

Ayer tarde, la Guardia municipal detuvo en el Paseo del Príncipe a Rafael Contreras Pérez, por haberse insolentado con el alcalde interino, señor Pérez Cordero.

**Atropellado por una bicicleta**

A las cinco próximamente de la tarde de ayer fue atropellado por una bicicleta el joven de 14 años Juan Fernández Te lices.

En la Casa de Socorro municipal donde fue asistido el atropellado se le apreciaron epistaxis traumática y conmoción cerebral. El ciclista se dio a la fuga.

Juan pasó al Hospital.

**Otro atropello**

Anoche, a las 9 y cuarto fue curada en la Casa de Socorro María Vázquez Gerez, de 32 años, que padecía erosiones diversas en el brazo derecho y oído izquierdo y magullamiento general.

Estas lesiones se las ocasionó al ser atropellada por un automóvil.

**Los Camareros**

Por falta de número, no pudo celebrarse anoche la reunión convocada por el gremio «Camareros».

Se reunirán mañana jueves de 12 a 1.

**Sombrero estilo Cañero**

Se fabrican a 12, 15, 20 y 30 pesetas. Casa Rosales. Tiendas, 4.

**Mosto «Natura»**

es el zumo de uva predilecto para sanos y enfermos. No tiene alcohol. Venta en Comestibles y Farmacias.

**Registrador**

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Velez Rubio don Pablo Ibáñez Ruiz, que lo era de Lillo.

**Destinos civiles**

Se encuentran vacantes los siguientes,

que habrán de proveerse entre licencias del Ejército:

Peatón de Alhabia a Santa Cruz, de Lu brín a Sorbas, y de Venta de Yesos a Uleila del Campo (en caballería).

Guardia municipal nocturno de Nijar.

**Exposiciones**

En los Ayuntamientos de Nijar y Benitagla se han expuesto al público el repartimiento de urbana y el padrón de cédula de sus términos respectivos.

**Alma**

con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Estefanía Llobregat, Almería, 42.

**Habilitado**

El Depositario Pagador de Hacienda don José Pérez López, admite poderes para el cobro de haberes de Clases pasivas.

Gonde Ofajía 6. —Almería.

**Sea enhorabena**

Ha sido ascendido a oficial primero del Cuerpo de Aduanas nuestro paisano don Francisco Juan Alarcón, quedando en Irún para el desempeño de su nuevo cargo.

**Natalicio**

Ha dado a luz una niña a la que se impondrá el nombre de María, la esposa del industrial de esta plaza don Antonio Góngora.

**De Minas**

El vecino de Sabadell don Nicolás Sánchez Júdece ha solicitado la propiedad de un registro minero compuesto de 57 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Luisito», núm. 35.919 en el «Rincón de Martín» del término de Nijar.

**Junta general**

La Sociedad propietaria y constructora del Teatro Cervantes celebrará junta general extraordinaria mañana, a las nueve y media de la noche.

**Manzanilla Romana Selecta**

En la Droguería «El Triunfo», Rafael González F. de Plaza. Plaza Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena). Almería.

## ESPECTÁCULOS

**PARA HOY**

**TEATRO CERVANTES.** — A las 9'45, cinematógrafo. «Las reinas del aire» (dos partes) y «Las grandes esperanzas» (cinco partes).

**BALNEARIO DIANA.** — A las diez, cinematógrafo y fuegos de artificio, previo disparo de tres cohetes.

**GRAN CINE DE VERANO.** — A las 9, función.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

**Señoras:** El flujo y enfermedad des de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley** Usadlas por higiene y para evitar contagios

## Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

**Vapores Correos Españoles**

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Bayamo, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Cuzco, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

**León XIII**

Para Alicante y Valencia saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Agosto el vapor

**P. de Satrustegui**

Para Cádiz, Cádiz y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Agosto el vapor

**Vasco Núñez de Balboa**

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 257'50.

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Septiembre el vapor

**Reina María Cristina**

**VIAJES A ROMA**

**Antonio López**

saldrá de BARCELONA el día 25 de Agosto para CIVITAVECCHIA.

**SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES**

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilitan pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

## Corsés y fajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.

Manzana 2. (Esquina a Trajano). — Almería.

## Cupón Regalo

En el deseo de corresponder a mis constantes favorecedores y para que se conozcan en todas partes las mejores «Amplificaciones Fotográficas» enviaré como propaganda y por una sola vez, durante el mes de Agosto únicamente, a toda persona que acompañe este cupón, una ampliación Fotográfica tamaño 30 por 50 centímetros: al recibo de pesetas 9'50 en giro postal o sellos de correo. Precio Agentes productores a sueldo y comisión en todos los pueblos.

E. PEREZ.—REINA NUM. 1. ALMERIA

## Se alquila

casa en la Molineta, frente al motor de Góngora, ocho habitaciones, agua potable y para lavar. Razón: Ramón Viciana, en la casa contigua.

**NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.**

**¡El hombre está entumecido!...**



Sus movimientos son dolorosos y aún imposibles, sus hinchadas articulaciones crujen a la menor flexión, sus riñones están duros. Todos estos síntomas revelan en la sangre la presencia de

**ácido úrico**

Este veneno desarrolla frecuentemente la gota y el reumatismo y los acentúa reprimiendo la acción del hígado, de los riñones y de la vejiga. Todos los artríticos deben saber que los

**Lithinés del Dr. Gustin**

eliminan el ácido úrico del organismo y están recomendados por el Cuerpo Médico.

Basta disolver en un litro de agua un paquete de Lithinés del Doctor Gustin para obtener un agua mineral deliciosa para beber y aún para que se mezcle a todas las bebidas, especialmente el vino, al cual da un sabor muy exquisito.

**12 paquetes hacen 12 litros de la mejor agua mineral!**

Agencia única para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Libertad, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes

**Los Aceites Ingleses**

**PRICE'S**

SON LOS ÚNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA

**ROLLS-ROYCE**

Concesionarios exclusivos para la venta en:

**ANDALUCIA, MURCIA Y ALBACETE,**

**VDA DE PEDRO ALEMÁN, S. A.**

**ALMERIA**

Harinas.—Cereales.—Coloniales.—Sal.—Petróleos.—Carburos.—Cementos.—Azufres.—Alambres.